ANALISI MATEMATICA 1 - Terzo appello 19 giugno 2014

Cognome: Nome: Matricola:

L

Corso di laurea: | | ! I

Test |Esl |Es2 |Es3 |

. In quali punti la funzione f(z) = { —(z—1)?

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta,. Indicarla con una croce.
e Per annullare tina risposta ritenuta errata racch1uder]a in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Quale degli insiemi rappresentati in figura & 1’1n31eme dei numeri compless1 che soddisfano a

~1< Rez+Imz<0eIm(2?)>0?

Sia f : R — R una funzione positiva, strettamente decrescente e tale che Erf f(z)=0. Se
T [e.e] .

~+-00 ‘
/  flz)dz =1, allora si pud certamente affelmare che

@/ @) ds > 1 @Zf > 1, JEZf(n)>l @Z (n) <1.

Quale delle rette qui indicate interseca ortogonalmente il grafico di f f(z) = 322 nel punto

P = (3/_27.70(@))? .y ——IE+1 @y = ——:1;—}—1, gy — £U+§,

vy = 2\/—-'17 + 5 29
- sm2(39:) _ 1
(@) sin(4x?) . @ 2 . 4 @ i

y' =3y =0

. La soluzione del problema di Cauchy { y(0) = —1 soddisfa:
’ /

0)=0

[a]v®) =1 [b]y() =2 D] v 1):—1 [d]

. Tramite un cambiamento di variabile del tipo z = at + b, per opportuni a,b € R,

. ©? . ) (t=1)2 3 (=12
I'integrale fol ez dx si trasforma nell’mtegrale: @ ;i;— flge 3 dt; @ i Jie = db

(=12 1) (= 1)2
[c] § e dt [d] [

n — 3nd ;
i e = (4 [k R [

se z <0
se x>0

a:zl; @szemzl;g T=-1, m-Oea:——2 @% —lexz=2.

assume il minimo assoluto in [—1, 2]7
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | | |
' Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

se £ <0
se x>0

Exz—l,m:Oesz; @mz——lemzZ; Mm=1; @m:Oemzl.

2. Quale degli insiemi rappresentati in figura & 1’insieme dei numeri complessi che soddisfano a
0<Rez+Imz<1leIm(z%) >07

1. In quali punti la funzione f(z) = { ai (z—1)? assume il massimo assoluto in [—1, 2]?

3. Tramite un cambiamento di variabile del tipo * = at + b, per opportuni a,b € R,
. . . (¢=1)° (t=1)%
lintegrale fol e2®” dg si trasforma nell’integrale: @ % f13e = dt; @ f13 e dt;

3 (-1)2 3 (-1)?
DJ3fie = dt [d]sfe s d

4. Sia f : R — R una funzione positiva, strettamente decrescente e tale che Eril f(z) =0. Se
‘ x 00

Z f = 1, allora si puo certamente affermare che:

DZj(n)>1 ./ f(z)dz > 1; ]E/ flz)dz <1 ./ f(z)dz > 1.
| 2n—17°+n4+1
- n—>oo(nn)2n3n @ @ EI_4 .—_'

y'+3y' =0
6. La soluzione del problema di Cauchy ¢ y(0) = 1 soddisfa:

y'(0) =
[a] y(1)=-1; [b]y(1)= —2@ 1)_1 [d] (1

7. Quale delle rette qul indicate mterseca ortogonalmente it graﬁco d1 (33

y:*“z—bg‘”z-

5 L SRCEED)) 1 g 4[] 8
&l e 1 - Ll & [ D [

z? el punto
= ——:v + 1
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: I | | |

Test |[Esl |Es2 |Es3 |

(@

. In quali punti la funzione f(z) = { i (z—1)2

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce. -
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

2n8 + 3n?.
: ,11520(2 n)E —on% —n @_%; @_%;@—25 @_4'

y// + By/ — 0

. La soluzione del problema di Cauchy < 3(0) =1 soddisfa:

y'(0)=0

[a]v@) =2 [b]v(1)=-1; [c] y(1) =2 ] y(1) = L.

. Quale degli insiemi rappresentati in figura & 'insieme dei numeri complessi che soddisfano a

~1<Rez+Imz<0eIm(z?)>07?

Tramite un cambiamento di variabile del tipo @ = at + b, per Opportum a, b e R,
2
Vintegrale 2 fo e® dz si trasforma nell’integrale: E’ fl e 2 dt; Izl fl o) d:

@fl = 1)d @ fl = 1) de.

. log(1—2
S = [ 05 K H [

se <0
se x>0

Ex:()ew:l; l—_b_la:=——1 z=0ezx =2 Ex:—lemz% Em-zl.‘

Sia f : R — R una funzione positiva, strettamente decrescente e tale che hm f (x) = 0 Se
T—r

assume il minimo assoluto in [-1,2]?

+oo
/ f(z)dz =1, allora si pud certamente affermare che:
1

[ 0o o ' +oo |
@Zf(nkl; o] > rm <1 4 Zf(n) >’1; / f(z)dz < 1.

n=0

Quale delle rette . qu1 indicate interseca ortogonalmente il graﬁco di f (z) = z? nel‘punto

P = (f>f(f Izly‘"—— Ey————az+ y— :L'—l—%g;
y——'ﬁm-l-l
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | l | |
I Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

sm2(3m) _ 1
. . _1
1. T ——r— sin(4e?) = o] =& [b] % E 4 "2
2. In quali punti la funzione f(z) = { Q_E_ (z—1)2 :2 i ; 8 assume il massimo assoluto in [—1, 2]7
@le;' @ z=0ez=1; z=—-1l,z=0ez=2; @ z=—-lex=2.

yll + Zy/ — 0

3. La soluzione del problema di Cauchy { y(0) = —2 soddisfa:
y'(0)=0

[a]v) =1 [B] v()=2 [c]v() = -1 [ v(1) =2

4. Quale degli insiemi rappresentati in figura & 'insieme dei numeri complessi che soddisfano a
0<Rez+Imz<1lelIm(2?)>07

5. Quale delle rette qui indicate interseca ortogonalmente il grafico di f(z) = 2z2 nel punto

P:(Z’f( ))? @y -———(B-I—l Ely_ 2\/—$+4a.y~ .'I)+3,
] y=—5/m7+ %

n = 3n8
6. n1—+oo(3n—|—1) 3-n+2 @ -4 [Iil @——%;—2.

7. Tramlte un cambiamento di variabile del tipo z = at + b, per opportuni a,b € R,
(t-1) =2
'integrale fo e2¢” dz si trasforma nell'integrale: @ fl 5 dt; @ fl

. f (tl)d @f <t1)2
1 1 €

8. Sia f : R — R una funzione positiva, strettamente decrescente e tale che wlgr_loo f(z)=0. Se

+oo : :
/ f(z)dz =1, allora si pud certamente affermare che:
0

o /1+oo flz)dz >1; [b] if‘(”) > 1 g S fny>1[d] Y f(n) <1
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
| , ‘ Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce. -
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Tramite un cambiamento di variabile del tipo z = at + b, per opportuni a,b € R,
Iintegrale 3 fo *dz si trasforma nell’mtegrale [a] 3 fle c A dt: @ [le (-)® dt;

3 (t=1)? ezn?
[e] fre™=dt [d] 3 e
9. Quale delle rette qui indicate mterseca ortogonalmente il grafico di f(z) = 422 nel punto

P = (Qﬁafz\/“))? Ey— ZZI+4, @y————m—}-g,gy | 2\/12 +2879’

y———2x+l.
. log(l -2
3. ;IE}I(I) Oggez.@_sll?z CU) Izlz) EME 2,.‘““
, 2n + 3n?
N LETETE

5. Quale degli insiemi rappresentati in figura & l'insieme dei numeri complessi che soddisfano a
0<Rez—Imz<1lelIm(z?) >0?

6. Sia f : R — R una funzione positiva, strettamente decrescente e tale che hm f (:c) =0. Se

+00
f(z) dz = 1, allora si pud certamente affermare che:

1 [} Jove) 0o +oo ' ‘
[a] D fm) <1 [B] 3400 <1 X Y #(m) > 13 @/O fl@)ds < 1.

n=0
7. In quali punti la funzione f(z) = v sezs0 assume il minimo assoluto in [—1, 2]?
‘ . ~(x—1)? se x>0 b
E z=0ex =1 I_T_I t=-1l,z=0ez =2 gm————lem:-% =1
‘ y// _l_ 2y/ — O
8. La soluzione del problema di Cauchy (0) soddisfa:
0

[a] v =2 [B]y(1)=-1 Ny(l —2, [d] (1) =
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Cognome: | Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | I
| ’ Test |Esl |Es2 |Es3 |

o Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

y// . 2yl =0
1. La soluzione del problema di Cauchy y(O) =2 soddisfa:
O) = 0
[a] v =-2 [b]s(1)=1 P w00 [d] y(1) = -
2. Tramite un cambiamento di variabile del tipo z = at + b, per opportuni a,b € R,

(t— 1)

I'integrale 2 fol »® dz si trasforma nell’integrale: JE fl L dt; @ 3 fl

(t— 1) 3 (t— 1)
[e] s fie™= a5 [d] 4]

3. Sia f : R — R una funzione positiva, strettamente decrescente e tale che Erf f(z) =0. Se
T (o)

dt;

Z f(n) =1, allora si pud certamente affermare che:

@/ f(z) dz < 1; @Zf’n)<1@/ f(z)dz < 1; /1+Oof(m)da;>1,

4. Quale delle rette qu1 indicate mterseca ortogonalmente il grafico di f(z) = 222 nel punto
_(Z’f v fe]y=- 2f T+ % @y~——m+1 gy_ 2\/‘m+z’
[d]y=- \/—“3 + 3"

se £ <0
se x>0

’ @xz—lea:zZ' @w:b%x:Oem:l' Izla:=—1 r=0ex=2.

6. Quale degli insiemi rappresentati in figura & I'insieme dei numeri complessi Che soddlsfano a
—1<Rez—Imz<0eIm(z?) >07?

5. In quali punti la funzione f(z) = { “i (z—1)2 assume il massimo assoluto in [—1, 2]?

. log(1+3tan%z) 1 4, 3. 9
7l 1—cos(2z) o] -4 L] - @ > 8
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
| Test [Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Quale delle rette qui indicate 1nterseca ortogonalmente il grafico di f(z) = 322 nel punto

P = (\/“,f(\/‘))? [a]v = —50me+% [Bly=-2z+1 [c]y = 2fw+2,
_ 8
Y= \/_w +3
o (2n-1P%4n+1 _ . 1) 1
2l = La] - M -4 [e] 5 [@] -4
T se £ <0
. : . o
3. In quali punti la funzione f(z) = { —(@—1)? se 3> 0 sume il minimo assoluto in {—1, 2]7
E r=-lex =2 @ z=1; E m-—Oea:—-l r=-1l,z=0ez=2.
y! — 3y =0
4. La soluzione del problema di Cauchy ¢ y(0) = —1  soddisfa:
y (0) =0

[e] w®) =2 [B]v) =1 [e] v@) =2 D w(V) = -

5. Sia f : R — R una funzione positiva, strettamente decrescente e tale che 11)141_1 f(z) =0. Se
& OO

Z f(n) =1, allora si pud certamente affermare che:

+o0 by +oo +oo
)dz < 1; ; ' <1 z)dz > 1.
@/0 fle)de <1; [B] Zf(n)<1,]g[/l f(z)dz < 1; @A f(z)de > 1

n=0

. log(1+3tan®z) 1. 4. 3. 9
6. :}:gr(l) 1—cos(2z) @ S @ - JZI e ‘

7. Quale degli insiemi rappresentati in figura & l'insieme dei numeri complessi che soddisfano a
0<Rez—Imz<1lelIm(z?%) >0?

8. Tramite un cambiamento di variabile del tipo =z = at + b, per opportuni a,b - 62 R,
. : (t—1)2 (¢=1)
Pintegrale % fol e® dz si trasforma nell’integrale: IE fl = dt; E fl = t;

2
1 3 (t—1)2 ) 1 3 -1
§f1€ 8 dt’@Zfle T dt
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Cognome: Nome: Matricolas

Corso di laurea: | l | |

B Test |[Esl |Es2 |Es3 |
e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata:; —0.25.
1. Sia f:R — R una funzione positiva, strettamente decrescente e tale che _lir_ir_l f(z) =0. Se
xT
Z f(n) =1, allora si pud certamente affermare che:
n=0
oo
@Zf > 1; @/ z)dx > 1; @/ d:c<1;-/ f(z)dz > 1.
0
. sin(2sin(z 4 3
2':11:1—% cos333)~—1 E‘L’ IZ' @_5’5
. 14n?
st PO @] (1 [ 4 I 4
4. Tn quali punti la funzione f(z) = { ° e r=0 il massi luto in [~1,2)?
. In quali punti la funzione f(z) = (=12 sex>0 assume il massimo assoluto in [—1, 2]
t=-l,z=0e2=2 @ r=—-lex=2; T =1; Ex:()emzl.
5. Tramite un cambiamento di variabile del tipo z = at + b, per opportuni a,b € , R,
:1:2 . . —1)2 —
Vintegrale fol e’z dr si trasforma nell'integrale: Izl 3 ffe(1t 7 dt; @ ff’e(t 7 dt;
- Jo o
LR e an R LS
6. Quale delle rette qu1 indicate interseca ortogonalmente il grafico di f(z) = 422 nel punto
P=GEIGRN! [a]v=-ghoth Xv=-re+ % [Jv= o+
v=—rget i
. yll — 2yl — 0
7. La soluzione del problema di Cauchy y(O) =2 soddisfa:
| (0) 0
la] o) ==L [b]y(1)=-2 [c]u(1)=1; ] v(1) =2
8. Quale degli insiemi rappresentati in figura & I’insieme dei numeri complessi che soddisfano a

—1<Rez—Imz<0eIm(z?) > 07




